TP N 5
Capital Humano y Problemas de Información:

1 ) Suponga que un individuo posee la clásica función de utilidad 

U = O^½ C^½, donde O=16-L y C=W*L+V

El individuo vive dos periodos, y no existe posibilidad de ahorro. La tasa de descuento es igual a r.

a) halle la oferta de trabajo de equilibrio en cada período asumiendo que w=1 y V=2

b) Asuma ahora que se ofrecen ciertos cursos de capacitación que hacen que la gente aumente su productividad. Estos cursos se realizan en el primer periodo y le insumen a los individuos 6 horas. ¿Calcule cuál es el salario mínimo que le deben dar en t=2 para que el individuo decida estudiar? (asuma r=10%)

c) Calcule la oferta de trabajo en el período 1 y en el 2 (en este último como función de w)

2) Existen dos tipos de individuos, los buenos y los malos y es imposible para los agentes conocer sus cualidades. Para ello, los empleadores han decidido utilizar a la universidad como una agencia de empleo. El salario ofrecido a los graduados es de $400 anuales, mientras que a los no graduados se les paga $200. Los individuos viven 2 periodos. La función de Utilidad spot esta dada por O + C donde C= paga ofrecida en el mercado. O=240-L dias, r= 10%. Los estudiantes trabajan solamente 70 días el primer año y reciben una paga de 100. El resto de los individuos trabajan 140 días al año. Para los “buenos” el costo en tiempo de estudiar es la mitad que para los malos. 

a) Calcule el mínimo costo en tiempo que se debe exigir a los “buenos” para lograr que los malos no estudien. (equilibrio separador)

b) ¿Qué sucede si el costo en tiempo es menor?

c) ¿Cuánto tiempo de estudio se les debería exigir a los buenos, si los malos necesitan solamente 1.5 veces más de horas de estudio que ellos?

3) Suponga que la función de utilidad de los trabajadores esta dada por U = W – E, donde W es el salario recibido y E es el esfuerzo que ellos ponen al trabajar. Resulta ser que los empleadores no pueden observar si sus empleados se esfuerzan o no, ya que no pueden controlarlos y el proceso de producción es perpetuo (por lo que las deficiencias no pueden verse en el resultado final). La función de demanda de L esta dada por L = 20 – w, sin embargo si los trabajadores no se esfuerzan la demanda cae a 0.
a) Si hay solamente 10 trabajadores y E es igual a 5, calcule la solución de equilibrio. (plantearlo como un dilema del prisionero). ¿Cuál es la tasa de desocupación? ¿Cuál seria la tasa de desocupación con información perfecta?
b) Suponga ahora que existe una nueva tecnología de observación, por la cual existe una probabilidad de detectar a los que no se esfuerzan del 25%. Si la tasa de descuento es del 10%, calcule el salario de equilibrio que provoca un equilibrio separador entre las opciones de (esforzarse/no esforzarse). Cual es el nivel de desocupación en este punto

c) Intuitivamente, que sucedería si la tasa de observabilidad sube al 50%

d) Por último, que sucede si el método de observación posee un error tipo II del 5%. Halle la solución similar al punto 2.

